
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.º DE 2008 
(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 
 

Solicita ao Ministro da 
Justiça, Sr. Tarso Genro, 
informações referentes ao 
índice de assaltos no Estado do 
Amazonas. 

 
Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, inciso I, 

do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja encaminhada 

ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, solicitação de informações referentes ao índice de 

assaltos no Estado do Amazonas.  

JUSTIFICATIVA 

De acordo com informações publicadas no Jornal Diário do Amazonas, estatísticas 

da Polícia Militar (PM) mostram que, por hora, foram registrados, em média, 2,5 roubos, 

em Manaus, no primeiro semestre deste ano. De janeiro a junho, de acordo com a PM, 

que se baseia nos registros feitos pelo Sistema Infopol, da Secretaria de Estado de 

Segurança Pública do Amazonas (SSP/AM), foram registrados 11.319 roubos, a maioria na 

Zona Norte de Manaus. As principais vítimas dos roubos, segundo a SSP, são os pedestres, 

pequenos comerciantes e casas dos moradores. 

No mesmo período em 2007, a PM diz que foram registrados 11.323 assaltos. Uma 

redução de quatro assaltos. De acordo com o comandante-geral da PM, coronel Dan 

Câmara, é preciso levar em conta que a população de Manaus cresceu um terço, e que o 

efetivo da PM diminuiu um terço. 

O crime de roubo, de acordo com o Artigo 157, do Código Penal Brasileiro (CPB), 

prevê penalidade de quatro a dez anos, e multa para quem “subtrair coisa móvel alheia, 

para si ou para outrem, mediante grave ameaça ou violência à pessoa, ou depois de havê-

la, por qualquer meio, reduzido à impossibilidade de resistência”.  

Em relação aos furtos, que são os roubos sem o uso da violência, Dan Câmara, 

informou que no primeiro semestre deste ano, foram registrados 21.476 furtos. No 

mesmo período no ano passado foram 20.175. Um aumento de 1.307, o equivalente a 4,9 

furtos, por hora. No primeiro semestre deste ano foram registrados 273 latrocínios 

(roubos seguidos de morte).  

Diante do exposto, solicito ao Ministro da Justiça, Sr. Tarso Genro, as seguintes 

informações: 

1) Existe um plano do Ministério, em parceira com o governo do Estado do 

Amazonas para encontrar uma alternativa de combate a esses crimes? 



2) Quais são os dados atuais da Secretaria Nacional de Segurança Pública (Senasp) 

em relação ao Estado do Amazonas? 

3) Por que o número de policiais manauras abaixou? Como reverter esse quadro? 

4) De  que maneira os parlamentares podem atuar para contribuir com uma 

melhor segurança pública para os seus estados? 

5) Os números são assustadores e a população não tem acesso a esse tipo de 

informação. O Ministério poderia promover uma campanha para alertar a 

população e contribuir para diminuir o crescente número de crimes? 

 

 

 

 

 

Sala de Sessões, 20 de agosto de 2008 

 
 
 

REBECCA GARCIA 
Deputada Federal (PP/AM) 

 


